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H I R D E T É S

KÖZZÉTETTÉK A SPECIÁLIS IDŐSKORI JUTTATÁS REFORMJÁRÓL SZÓLÓ TERVEZETET, DE MÉG HOSSZÚ UTAT KELL BEJÁRNIA

Újraszámolnák a különleges nyugdíjakat
A szolgálati nyugdíj ösz-
szege nem lehet nagyobb a 
különleges időskori jutta-
tásban részesülő személy 
korábbi fi zetésénél, és a már 
megítélt nyugdíjakat újra 
kell számolni az új elvnek 
megfelelően – ezek a legfon-
tosabb előírásai a speciális 
illetmény reformjáról szóló 
törvénytervezetnek, amelyre 
még az illetékes minisztériu-
moknak és a parlamentnek 
is rá kell bólintania.

» BÁLINT ESZTER

E lkészült a nem járulékala-
pú, úgynevezett különle-
ges nyugdíjak reformjáról 

szóló törvénytervezet, amely 
egyebek mellett leszögezi, hogy 
a nyugdíj összege nem lehet 
nagyobb a nyugdíjas személy 
korábbi fi zetésénél – adta hírül 
kedd este a munkaügyi minisz-
térium. A bírák és ügyészek, az 
alkotmánybírák, a Számvevő-
szék személyzete, a diplomaták, 
a polgári légitársaságok sze-
mélyzete, a honatyák nyugdíját, 
valamint a katonai nyugdíjakat 
szabályozó tervezetet közzétet-
ték a szaktárca honlapján, és 
elküldték az illetékes minisztéri-
umoknak jóváhagyásra. A mun-
kaügyi tárca közleménye szerint 
a jogszabályjavaslat kidolgozá-
sakor szem előtt tartották mind 
az országos helyreállítási terv-
ben (PNRR) vállaltakat, mind 
az alkotmánybíróság vonatkozó 
határozatait.

 Mennyi az annyi?
Az Agerpres által idézett terve-
zet egyebek mellett előírja, hogy 
a szolgálati nyugdíj összege 
nem lehet nagyobb a nyugdíjas 
személy korábbi fi zetésénél, és 
a már megítélt nyugdíjakat újra 
kell számolni az új elvnek meg-
felelően. A jogszabályjavaslat 
szerint a bírák és ügyészek a 
tisztségben eltöltött legalább 25 
év szolgálati idő után kérhetik a 
nyugdíjazásukat.

Valamennyi érintett kategó-
riához tartozó személy külön-
leges nyugdíjának összege az 
utolsó 12 ledolgozott hónapban 
kapott bruttó fi zetése átlagának 
a 65 százaléka lesz. Ez alól csak 
a bírák és ügyészek képeznek 
kivételt. Esetükben továbbra is 

a 12 egymást követő hónapban 
kapott nettó bérük 80 százaléka 
marad a különnyugdíj összege, 
a juttatás azonban „nem halad-
hatja meg a nyugellátás alapjául 
szolgáló nettó átlagkeresetük 
100 százalékát”.

A jelenleg folyósított nyugdí-
jakat a törvény hatályba lépésé-
től számított hat hónapon belül 
újraszámolják az új előírások-
nak megfelelően. 

Nem kerül pénzbe a késés?
Amint arról korábban beszá-
moltunk, a román kormány 
az országos helyreállítási terv 
(PNRR) keretében vállalta a kü-
lönleges nyugdíjak reformját, 
a folyamatnak az előzetes vál-
lalás szerint az idei év végéig le 

is kellene zárulnia ahhoz, hogy 
Románia ne veszítsen pénze-
ket. A G4media úgy tudja, hogy 
sikerült valamennyi hosszabbí-
tást kicsikarni, amire szükség is 
van, hiszen a kiszivárgott ütem-
terv szerint a jogszabályjavaslat 
mindössze a 2023 februárjában 
kezdődő ülésszak során kerül-
ne parlament elé elfogadásra. 
Hétfőn Marius Budăi munkaügyi 
miniszter is úgy nyilatkozott: a 
különnyugdíjakat nem sürgős-
ségi kormányrendelet, hanem 
törvény fogja szabályozni. „Erről 
egyeztetések zajlanak az Euró-
pai Bizottsággal, és az uniós tes-
tület nem ragaszkodik annyira 
a december 31-ei határidőhöz, 
inkább ahhoz, hogy a tervezet 
tartsa tiszteletben az országos 

helyreállítási tervben rögzített 
vállalásokat” – magyarázta. Bu-
dăi kijelentette, „abszolút nem 
áll fenn” az a veszély, hogy Ro-
mánia emiatt támogatási össze-
geket veszítsen el, ugyanis az 
Európai Bizottság kezdeményez-
te a tárgyalásokat a különnyug-
díjak szabályozásáról.

A kormány eddig nem rukkolt 
elő a különleges nyugdíjak re-
formját érintő elképzelésekkel, 
mindössze annyit árultak el, 
hogy készül a törvénytervezet. 
Korábban kiszivárogtak a Világ-
bank egyes ajánlásai, amelyeket 
a sajtó szerint a Ciucă-kabinet 
készül belefoglalni a jogsza-
bályjavaslatba, aminek az lett 
a következménye, hogy bírák 
és ügyészek tömegesen kérték 
nyugdíjazásukat, hogy rájuk 
még a mostani szabályok vo-
natkozzanak. Akkor a kormány 
részéről a munkaügyi és az igaz-
ságügyi minisztérium is cáfolta 
az értesüléseket.

Az állami nyugdíjpénztár 2021 
decemberében közzétett ösz-
szesítése szerint összesen 9680 
személy részesül különleges il-
letményben az országban, a jo-
gosultak csaknem fele bíró vagy 
ügyész, viszont ez a szám nem 
tartalmazza a nyugállomány-
ba vonult katonák, rendőrök, 
titkosszolgálati alkalmazottak 
számát. A bírák és ügyészek 
időskori juttatásának átlagos ér-
téke 20 159, a diplomatáké 5727, 
az egykori törvényhozóké 4846 
lejre rúg. Eközben az országos 
átlagnyugdíj jelenleg nem éri el 
az 1800 lejt, a 4,7 millió nyug-
díjas közül pedig 700 ezren át-
lagosan 500 lejes illetményben 
részesülnek.
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CSÍKSZEREDÁBAN IS
DECEMBER 19-TŐL

AZ FM 93.9-EN!

Modern tartalomgyártási 
és szerkesztőségi ismeretek, 
műhelymunka 2023-tól Kolozsváron!
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A különnyugdíjra jogosultak közel fele bíró vagy ügyész. Juttatásuk átlagos értéke meghaladja a 20 ezer lejt


